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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE STAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

     dovolte mi, abych Vás stručně informoval o dalších akcích, které budeme v našem 
městě realizovat v nejbližších dnech. Od 1. července budou zahájeny práce na 
revitalizaci Jakubského náměstí a přilehlého okolí s výstavbou nového chodníku od 
budovy základní školy k městskému hřbitovu. Tuto stavbu bude realizovat firma PORR, 
která byla nejúspěšnější ve výběrovém řízení na dodavatele stavby. Ukončení prací by 
mělo být do 22. 8. 2014, takže na Kostelecké hody bude mít naše náměstí nový kabát a 
naši malí prvňáčci půjdou při své první cestě do školy po novém chodníku. Do konce 
prázdnin bychom chtěli zrealizovat i rekonstrukci vozovky v ulici Libušinka, kde se 
pouze čeká na vydání stavebního povolení Odboru dopravy statutárního města 
Prostějova. Další prázdninovou akcí bude rekonstrukce sociálního zařízení ve zbylých 
dvou odděleních mateřské školky, a tím už nám zbývá dodělat jen zázemí pro personál.  

     Ještě bych chtěl v krátkosti informovat o našich kompostérech, aktuální stav je 
takový, že až nyní patřičné orgány schválily naše dokumenty k žádosti, byť jsme je tam 
dodali již v minulém roce, a nyní teprve začíná výběrové řízení. Dle zákonných lhůt je 
předpoklad, že město je obdrží v měsíci listopadu, a to tato výzva měla být 
administrována ve zrychleném režimu. 

Ladislav Hynek 
                                                           starosta města 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Podpora kosteleckým spolkům 

     Na 32. veřejném zasedání zastupitelstva města konaném dne 19. 3. 2014 byl 
schvalován rozpočet města. Po schválení rozpočtu se zastupitelé zabývali 
přerozdělením finančních prostředků jednotlivým spolkům. Při schvalování finanční 
podpory se vycházelo z loňského roku. Město Kostelec na Hané finančně podpořilo 
Kostelecké spolky ze svého rozpočtu částkou ve výši 438 000,- Kč. Jednotlivým 
organizacím byla přidělena finanční podpora ve stejné výši jako v loňském roce. 
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Zastupitelstvo města vyjádřilo možnost další podpory Kosteleckým spolkům i během 
roku 2014 za předpokladu, že se budou plnit výnosy z výherních hracích automatů a 
daňové příjmy. 

 

Název spolku Výše finanční podpory 

Kosíř 55 000,- Kč 
Malý Kosíř 15 000,- Kč 
Junák 10 000,- Kč 
Mladí hasiči   5 000,- Kč 
Český svaz chovatelů KnH 10 000,- Kč 
Myslivecké sdružení KnH   5 000,- Kč 
Český svaz zahrádkářů KnH   8 000,- Kč 
TJ Sokol KnH - HK                 135 000,- Kč 
FC Kostelec na Hané                 135 000,- Kč 
TJ Sokol KnH 43 000,- Kč 
Klub kuší SAVANA 17 000,- Kč 

 

Demolice rodinného domu   

     Město Kostelec na Hané v roce 2009 
koupilo nemovitost na ulici Bezručova                
č. p. 245. Již v době odkoupení se rodinný dům 
nacházel ve velmi špatném technickém stavu. 
Koncem loňského roku bylo rozhodnuto 
nemovitost zbourat. Důvod byl všem na první 
pohled zřejmý - havarijní stav nemovitosti. Byl 
vypracován projekt k demolici a následně 
vydán demoliční výměr Stavebním úřadem 
Kostelec na Hané. V březnu letošního roku 
Služby města KnH provedly vlastní demolici 
rodinného domu. Co bude dál s pozemkem pod 
rodinným domem? Zastupitelstvo města 
Kostelec na Hané vyhlásí záměr na jeho prodej. 
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Volby do Evropského parlamentu  

     Ve dnech 23. a 24. května 2014 se konaly 
v České republice Volby do Evropského 
parlamentu. V Kostelci na Hané bylo ve dvou 
okrscích v seznamech zapsáno 2318 voličů. 
K volbám přišlo pouze 328 voličů. Volební účast 
v našem městě byla 14,15 %. Platných hlasů bylo 322 tj. 98,17 %. Vítěznou stranou 
byla KDU-ČSL, která získala 18,32 % všech hlasů, druhá byla ČSSD s 14,59 % hlasů, 
třetí bylo politické hnutí ANO 2011 s 14,28 % hlasů. Dále následovala KSČM          
s 11,80 % hlasy a Koalice TOP 09 a STAN s 10,86 % hlasy. Ostatní politické strany a 
politická hnutí získali méně než 10,00 %. 

Pořadí kandidátů, kteří obdrželi od našich spoluobčanů nejvíce preferenčních hlasů. 

Jméno kandidáta Strana Počet 
přednostních 

hlasů 
Ing. Michaela Šojdrová KDU-ČSL 17 
JUDr. Pavel Telička ANO 2011 14 
Ing. Josef Zbořil Strana svobodných občanů 14 
MUDr. Olga Sehnalová, MBA ČSSD 11 
Doc. JUDr. Pavel Svoboda, Ph.D. KDU-ČSL 10 
JUDr. Jiří Pospíšil Koalice TOP 09 a STAN 10 

 
Dětský den 

     Ani v letošním roce město Kostelec na Hané nezapomnělo na naše děti a k oslavě 
jejich červnového svátku tradičně uspořádalo ve spolupráci s TJ Sokol Kostelec na    
Hané – HK, TJ Sokol Kostelec na Hané, JSDH Kostelec na Hané, Junákem Kostelec na 
Hané a Klubem kuší Savana dětský den. Akce se uskutečnila dne 2. 6. 2014 od 14:00 
hodin ve sportovním areálu u základní školy. Každý z výše uvedených spolků si 
připravil jedno či dvě stanoviště, kde děti plnily zadané úkoly. Ve chvíli, kdy děti měly 
na svých kartičkách záznam o absolvování všech deseti stanovišť si mohly vyzvednout 
zaslouženou odměnu v podobě sladkostí a možnosti dovádět na nafukovacím hradu a 
trampolíně. Dalším dárkem byla možnost, nechat si na obličej namalovat vybraný 
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obrázek, což se také samozřejmě setkalo s velkým zájmem. Nechyběly ani špekáčky, 
darované firmou Makovec, které si mohli 
všichni hladoví za asistence našich hasičů 
vlastnoručně opéct. Tak jako všechny akce, 
které se v našem městě pro děti pořádají, i 
tato akce se setkala s velikým zájmem, kdy 
dětský den na hřišti navštívilo téměř 200 
dětí. Poděkování si zaslouží i tiskárna 
JOLA, která zdarma poskytla kartičky pro 
účastníky dětského dne. Tak jako každý rok, 
tak i letos, akci finančně podpořili starosta 
města Ladislav Hynek, místostarosta města 
Mgr. František Horák, člen rady města 
Lukáš Chalupecký, předseda finančního 
výboru Mgr. David Ševčík a člen 
finančního výboru Ing. Miloš Rubeš.  

Za výše uvedené články Mgr. František Horák 
                                                 místostarosta města 

 

 

FINANČNÍ VÝBOR MĚSTA KOSTELCE NA HANÉ 

     Na březnovém ZM byl schválen rozpočet města pro rok 2014. Práce FV nebyla 
vůbec lehká, naopak. Prosadit strategii rozumného pokrytí požadavků bylo opravdu 
složité, nicméně se povedlo, a již dnes je patrné, že dvouměsíční práce přinesla své 
ovoce. Nastavení rozpočtu v oblasti příjmů pár procent pod hladinu úrovně 2013, jak 
ukazuje výsledek hospodaření za duben 2014, bylo správné a postupně zvyšující se 
rezerva města umožní realizaci investičních akcí v roce 2014 - revitalizace náměstí, 
oprava komunikace v ulici Libušinka, příprava projektové dokumentace pro stavební 
řízení týkající se komplexního řešení lokality ulice Pod Kosířem a realizace poslední 
etapy opravy sociálního zařízení a umýváren v budově mateřské školy. 

Mgr. David Ševčík  
předseda FV 
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MATRIKA – VÍTÁNÍ DĚTÍ 
 

     Dne 12. 4. 2014 byly v obřadní síni kostelecké radnice přivítány panem 
místostarostou Mgr. Františkem Horákem tyto děti: 

* Tomáš Zima           * Marie Zapletalová 
* David Hubál           * Melanie Tesařová 
* Matouš Komárek          * Natálie Crhová 
* Dalibor Mrázek           * Štefan Gunár 
                      
     S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř pod vedením paní Miluše 
Dopitové. Na miminka dohlížela zdravotní sestra paní Vladimíra Křížková. Dárečky 
pro děti věnovalo město Kostelec na Hané. Kytičky připravilo Květinářství Květuše 
Ptáčková z Kostelce na Hané. Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do 
života hodně zdraví, štěstí, lásky a také hodně úspěchů.  

Ing. Radka Grygarová, matrikářka 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

S knihou za zábavou a poučením!!! 
(výběr z nových knih ve fondu městské knihovny) 

 
Blechová, O. Waldemar a Olga. Zákulisí našeho života – nádherná zpověď a 

vzpomínka Olgy Matuškové na svou životní a osudovou lásku a 
zákulisí jejich čtyřicetiletého společného života 

Day, S. Pýcha a rozkoš – další erotický román Sylvie Day, 
nejprodávanější autorky ve dvaceti zemích světa 

Jůzl, J. Z Trutnova na Nový Zéland – deník z vandru od protinožců od 
dobrodruha a trampa Jiřího Jůzla 

Mosley, M. Dieta jinak – žijte déle, posilujte si zdraví a zbavte se nadváhy 
pomocí jednoduchého kouzla zvaného střídavý půst – SVĚTOVÝ 
BESTSELLER!!! 
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Nesbo, J. Červenka – třetí díl krimi série od nejlepšího severského autora 
detektivek nás střídavě zavede do současného Osla a německých 
zákopů u Leningradu za 2. světové války 

Pawlowská, H. Pravda o mém muži – příběh o manželství Haliny Pawlowské pro 
ty, kteří chtějí milovat hodně a dlouho 

Roberts, N. Dům na útesu – román pro ženy o sbližování dvou lidí, kteří mají 
za sebou složitou minulost 

Vondruška, V. Ještě že nejsem kat – dobrodružný detektivní román, který se 
odehrává v renesanční Praze a vznikl na podkladě autorovy 
stejnojmenné divadelní hry 

Wacker, A. Na mušce lovce – strhující pohled na boje na východní frontě 
z perspektivy  jednoho z nejlepších odstřelovačů německé armády, 
Josefa „Seppa“ Allerbergera 

Walter, J. Nádherné trosky – fascinující příběh s mnoha dějovými liniemi o 
lidských snech a jejich střetu s realitou – SVĚTOVÝ 
BESTSELLER!!! 

Wood, B. Had a hůl – děj historického románu se odehrává v Sýrii v roce 
1450 před Kristem – SVĚTOVÝ BESTSELLER!!! 

Wood, D. Korálky – v téhle knize najdete všechno, co potřebujete vědět o 
korálkování -  od základů až po dokončení šperku 

 

Pro děti a mládež 
Bizzi, R.  Píseň pro Musu, Ples pro Bloom, Okouzlená Flora – Winx jsou 

víly z pohádkových světů, každá má jiné unikátní schopnosti i 
povahu 

Blyton, E. Správná Pětka – tentokrát se Pětka vydává na Tajemná blata 
Bull, J. Zvířátka levou zadní – v této knize najdete řadu srozumitelných a 

přehledných návodů na výrobu roztomilých zvířátek  
Cast, P. C. Škola noci – zatím desetidílná a celosvětově úspěšná série o mladé 

upírce, která zažívá dobrodružství na cestě za vítězstvím dobra 
nad zlem  

Gilman, Ch. Horror school. Šílený profesor – na téhle 
základní škole se dějí divné věci, 
dokáže Robert Arthur odhalit tajemství 
dřív, než bude pozdě? 
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Kinney, J. Deník malého poseroutky. Fakt smůla – příběh poseroutky Grega 
Heffleye a jeho rodiny pokračuje osmým dílem – SVĚTOVÝ 
BESTSELLER!!! 
Moje první encyklopedie s medvídkem Pú a jeho přáteli – kniha 
předškolním dětem i prvňáčkům pomůže objevovat různé 
živočišné druhy 

Lowery, M.       Jenom ponožky nestačí – dojemně komický příběh o dospívání 
 pro všechny, kdo přežili pubertu nebo ji prožívají 
Morkes, P. Komisař Vrťapka & tajemství maharádžova vejce – neohrožený  
 komisař Vrťapka se opět vydává po stopě zločinu 
V hrsti O Vendulce a drakovi – vtipný akční příběh s pohádkovým 
 podtónem od ilustrátora a spisovatele Vojtěcha Juríka 
    
Vážení čtenáři, 

     v minulých měsících se mi podařilo ve 
spolupráci s p. vychovatelkou Markétou 
Jehlářovou uskutečnit několik úspěšných 
akcí na podporu čtenářství. 25. března 2014 
se poprvé v naší knihovně konal slavnostní 
akt Vyhlašování a oceňování nejpilnějších 
čtenářů za rok 2013. Vyhodnocovala se 
kategorie dospělých, dětí a celých čtenářských rodin. Paní Jaroslava Laurenčíková je 
naší nejvěrnější čtenářkou, navštěvuje knihovnu pravidelně každý měsíc už přes čtyřicet 
roků a v uplynulém roce přečetla 224 knih. Více jak 20 roků jsou aktivními čtenáři také 
manželé Kaštilovi, kteří mají na svém kontě přes 300 knih různých žánrů. Z dětí 
excelovala Vendula Vybíralová, přečetla 115 knih. Sourozenci Burgetovi začali 
pravidelně chodit do knihovny až od prázdnin, 122 vypůjčených knih zvládli tedy za 
půl roku. Za stovky vypůjčených knih nejrůznějších žánrů byla oceněna rodina 
„knihomolů“ Protivánkových. Nejlepší čtenáři dostali diplom, poukázku na nákup 
knihy a drobné dárky. Odměnou pro ně i ostatní čtenáře byla také cestovatelská beseda 
rodiny Márových na téma Ekvádor a Galapágy.  

     Premiérovou akcí byla též Noc s Andersenem. Zúčastnilo se 25 dětí ve věku od 6 do 
11 roků, z toho jich 19 ze 4. na 5. dubna strávilo noc v knihovně. Povídali jsme si o 



8

8 
 

spisovateli H. Ch. Andersenovi a přečetli jeho pohádku. Večeru vévodil komisař 
Vrťapka, děti si vyrobily detektivní odznak a pátrání po zločinu mohlo začít. Nechyběla 
ani noční stezka odvahy po Kostelci s plněním různých pohádkových úkolů. Přečetli 
jsme pohádku O Vendulce a drakovi a s přáním dobré noci děti usínaly mezi regály 
knih. Co se jim asi zdálo v našem království knih? Ráno po snídani malí nocležníci 
spokojeně odcházeli se svými rodiči domů.  

     Družina 1. ročníku navštěvuje knihovnu pravidelně každý měsíc, čteme pohádky, 
skládáme pohádkové puzzle, tvoříme výrobky a hlavně, když se děti naučily číst, 
připravili jsme z nich samostatné čtenáře naší knihovny. 

     V letošním roce se zaregistrovalo 23 žáků 1. ročníku, kteří si chodí půjčovat knihy!  
27. května 2014 byli prvňáčci slavnostně před zraky rodičů pasováni na rytíře Řádu 
čtenářského královnou Markétou ze Země písmen, složili slib a tím se stali 
právoplatnými čtenáři. Obdrželi pamětní list, knížku pro prvňáčka M. Wagnerové Od 
A do Zet, omalovánky a sladkosti. Občerstvení jim také chutnalo. Na vlastní oči viděli 
opravdového autora knihy Jiřího Fialu, který napsal Pověsti a pohádky Terezského 
údolí. Dvě pohádky si z jeho úst poslechli. Příprava programu byla náročná, ale myslím 
si, že děti na tento den dlouho nezapomenou. 

     Rodiče s předškolními dětmi a prvňáčky rádi navštěvují pohádková Čteníčka. 
Pravidelně každý měsíc na tematicky zaměřených setkáních přednáším říkanky a básně, 
povídáme si pohádky a zároveň je dramatizujeme, tvoříme výrobky. V březnu jsme si 
povídali o zvířátkách, vyrobili jsme si medvídky a zahráli pohádku O budce. V dubnu 
v knihovně „bzučely“ včelky a děti radostně tahaly pohádkovou řepu. V květnu se všem 
podařili třpytiví motýlci a opět jsme museli několikrát opakovat hraní pohádky O 
Smolíčkovi. Na červen jsme připravili říkanky a pohádku o beruškách, také jsme loupali 
perníčky a vstrčili zlou ježibabu do pece. Kromě zážitků a dobré nálady si malí herci 
vždy odnesou omalovánky a sladkosti. Pro mladé čtenáře jsou v knihovně připraveny 
křížovky, testy, kvízy a osmisměrky. 

     Přeji vám dovolenou snů a dětem krásné prázdniny. Nezapomeňte si na cesty přibalit 
dobrou knihu. 

Mgr. Věra Vykoupilová, knihovnice 
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23. SETKÁNÍ KOSTELCŮ 

 

     Tak jako každý rok, tak i letos, se konalo tradiční setkání Kostelců z České republiky 
i ze Slovenska. Proběhlo v sobotu 14. června 2014 v Kostelci u Holešova a zúčastnilo 
se ho celkem 14 Kostelců. Z Kostelce na Hané byly vypraveny dva autobusy účastníků. 
Své vystoupení si do Kostelce připravily folklórní soubory Kosíř a Malý Kosíř, 
Svatojakubský chrámový sbor a hudební skupina NOPROBLEM, a dle mého názoru 
významnou měrou přispěli k bohatosti a pestrosti kulturního programu v rámci tohoto 
setkání. Setkání se zúčastnili i naši dobrovolní hasiči, kteří v rámci hasičské soutěže 
vybojovali krásné první místo. Celý program začal v 9 hodin ráno tradičním průvodem 
Kostelců přes obec až do cca kilometr vzdáleného lesíka na Myslivnu – venkovní 
posezení. Zde byli přivítáni všichni zúčastnění a po celý den zde probíhal kulturní 
program. Kdo chtěl, mohl si odskočit zpět do obce, kde probíhaly sportovní soutěže a 
ve škole výstava výtvarných prací dětí z jednotlivých Kostelců. V rámci výtvarné 
soutěže ZŠ a MŠ Kostelec na Hané získala Cenu poroty za soubor keramických kachlí 
(celkem 10 kusů), které do soutěže zaslali žáci 6. ročníků. Celý program byl ukončen 
kolem čtvrté hodiny odpolední a následovalo rozloučení a předání štafety dalšímu 
Kostelci – a to tentokrát přímo našemu Kostelci na Hané. Je znám i termín 24. Setkání 
Kostelců v Kostelci na Hané, a to sobota 20. června 2015. Všichni jste srdečně zváni. 

     Rádi bychom touto cesto poděkovali všem, kteří si udělali čas a byli ochotni 
reprezentovat náš Kostelec na tomto setkání. 

Ing. Radka Grygarová 
 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

DĚTI Z MŠ V PROSTĚJOVSKÉM DIVADLE   

     MŠ Kostelec na Hané, to je 104 šikovných dětí rozdělených do 4 tříd. Program MŠ 
vychází z přesvědčení, že dítě se nejlépe vyvíjí, věnuje-li se své přirozené činnosti – 
HŘE. Při hře se také nejlépe učí. Kosteleckým dětem MŠ nabízí i nadstandardní 
aktivity. Patří k nim: sportovní hry, výtvarné tvoření, základy AJ, předtaneční výuka, 
veselé pískání s flétničkou, křesťanské povídání se sluníčkem a hudebně pohybový 
kroužek „Korálky“. A právě tyto děti se představily 20. 3. 2014 se svým tanečním 
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vystoupením „Čert a Káča" v městském divadle v Prostějově. Konal se již 15. ročník 
festivalu přehlídky mateřských škol „Prostějovská Mateřinka“ a naše MŠ je jednou 
z pravidelně účinkující na tomto festivale.  

     Zápis do mateřské školy se konal 14. a 15. března 2014 od 10:00 hod do 15:00 hod. 
v mateřské škole Kostelec na Hané, Sportovní 797. K zápisu se dostavilo celkem 45 
dětí. Zapsané děti nastoupí do mateřské školy 1. 9. 2014, je možné si dohodnout i jiný 
termín nástupu. Počet volných míst v MŠ je závislý na počtu dětí odcházejících do 
základní školy. Podané žádosti převyšovaly možnosti mateřské školy, děti byly 
vybírány podle stanovených kritérií, se kterými byli rodiče u zápisu seznámeny. 

Nejdůležitější pro výběr jsou první dva body: 
1. Věk dítěte (přednost mají děti v posledním roce předškolní docházky) 

2. Bydliště v Kostelci na Hané 
 

     Během roku do MŠ přibíráme pouze v případech, že se uvolní místo, např. stěhování, 

rodinné záležitosti, ale nesmí se převýšit kapacita mateřské školy.  

     29. 4. 2014 děti z nejstarších tříd navštívily lidovou hvězdárnu v Prostějově. Zde se 
také dozvěděly různé zajímavosti o vesmíru, planetách, Slunci. Děti upoutala pohádka 
Jak krejčí Jehlička šil frak pro Měsíc. Velký zážitek měly z prohlídky hvězdářského 
dalekohledu a také z posouvací střechy. Následující den se děti mohly těšit na tradiční 
rej čarodějnic, který se nejprve konal v jedné třídě MŠ, potom pokračoval procházkou 
městem.  Děti cestou zpívaly čarodějnické písně a do rytmu tleskaly a hrály na Orfovy 
nástroje. Byla to veselá podívaná. U příležitosti Svátku matek jsme potěšili krátkým 
kulturním programem babičky a dědečky v domově pro seniory. Setkávání dětí se 
staršími lidmi je pro všechny velkým přínosem, a doufáme, že přispíváme k získávání 
a upevňování úcty a lásce k druhým lidem. Rozloučit se školním rokem bychom se 
chtěli posezením u táboráku s dětmi, rodiči, místními hasiči a hudební skupinou 
Noproblém. Doufáme, že nás bude doprovázet hezké slunečné počasí. Dětem přejeme 
hezké prožití prázdnin.  

Mateřská škola bude uzavřena od 18. 7. do 31. 8. 2014. 

Ivana Kalábová, ved. uč. MŠ 



11

11 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
LYŽAŘSKÝ KURZ PO STOPÁCH YETTIHO 

     Konečně jsem se probudila do slunné neděle 2. března, což byl den odjezdu na zimní 
školu v přírodě aneb Po stopách Yettiho. S velkými batohy na zádech se nám podařilo 
nastoupit do vlaku a jet směrem Vrbno pod Pradědem, pension U Hradilů.  Jeseníky nás 
přivítaly téměř jarní přírodou. První den jsme jeli na Ovčárnu. Na cestě jsme uviděli 
vytoužený sníh! Naším cílem byla Kurzovní chata a chata Barborka. Večer každý 
spočítal modřiny a těšil se na druhý den. Byl před námi výstup na Praděd. Jako doprovod 
přijel můj táta, velký horal. Pro někoho byla cesta obtížnější, ale nahoře nás čekala 
odměna v podobě horké čokolády. Středa v Karlové studánce byla ve znamení 
odpočinku a relaxace v termálních lázních. Večery jsme většinou trávili hraním různých 
vtipných her, při kterých nám od smíchu bolelo břicho. Další den – ve čtvrtek se konaly 
závody, soutěžilo se ve dvou disciplínách, a to v běhu na lyžích a ve slalomu. Moc mě 
potěšilo, že jsem obhájila „zlato“ z minulého roku. Všechno probíhalo podle plánu, až 
na poškození památeční bambusové hůlky paní učitelky Weissové. Týden uplynul jako 
voda a zbyl jen poslední den, kdy jsme měli najít poklad Yettiho a šťastně dorazit domů. 
Hory se nám „povedly“ bez zranění a bylo to hezké rozloučení s letošní zimou.  

Magdaléna Kocourková za účastníky 5.A a žáky 4. ročníku ZŠ v Kostelci na Hané       
lyžařského kurzu Vrbno pod Pradědem 

 
HODINA ČTENÍ   

     Žáci 3. A dostali za úkol napsat 
zajímavý nebo vtipný příběh do 
„Podvodnických novin“ nebo 
zkusit nakreslit autora úryvku 
knihy, ze které jsme si četli krátký 
úryvek. Sami jistě poznáte, kdo 
tím autorem byl. Pana Čapka 
v klobouku nakreslila Míša 
Kaštilová, druhý portrét skvěle 
vykreslil Adam Komišák. 
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Ukázka článku do „Podvodnických novin“ od Míši Kaštilové: 
Sumec zubař 

     V rybníce zvaném Kaňka se stala nevšední událost. Neuvěřitelné! Pan Sumec se 
stal zubařem. V jeho ordinaci pod hrází byla hned první den plná čekárna. Dostavily 
se všechny štiky.                                                                                                                                                                                                   
-----------------------------------------------------------------------------Mgr. Marie Zelinková 
 

Z KOSTELECKÝCH PRVŇÁČKŮ SE STALI ČTENÁŘI 

     14. 4. 2014 – jak krásné datum. Na tento den si jistě rádi vzpomenou žáci z 1. B ze 
ZŠ z Kostelce na Hané. Byli totiž slavnostně pasováni na čtenáře. „Ve jménu pohádek, 
románů, básní, jménem literárních hrdinů a světů, jménem spisovatelů, knihovníků a 
učitelů, tě pasuji na čtenáře," slyšelo 21 žáků z této třídy. Děti si pro rodiče samy 
připravily pohoštění a přednesly jim krátké vtipné básničky. Poté nastalo samotné 
pasování, při kterém každý z žáků dostal dekret čtenáře, dřevěnou knihu „Vím, co čtu“ 
a také knihu Pohádky a povídání z dávné Hané. Za takto cenný dárek vděčíme hlavně 
Okrašlovacímu spolku v Prostějově, který nám na knihy přispěl. 

     Knihu Pohádky a povídání z dávné Hané předala dětem sama autorka této nádherné 
knihy. Spisovatelka Lilian Amann, žijící v Německu, se za námi přijela podívat, 
pomohla při samotném pasování a na závěr nabídla také besedu. Nejen pro děti, ale také 
pro všechny rodiče to byl obrovský zážitek, pro některé první životní setkání se 
spisovatelem. 
 
DĚTSKÁ ZUMBA PÁRTY ROZPOHYBOVALA PŘES 40 DĚTÍ   

     „ZuM je radost, ZuM je smile, s pohybem jde život dál!“ Tímto heslem se řídí 
všichni tanečníci zumby ze skupiny ZuM – hlavně z Kostelce na Hané, ale také ze 
Stařechovic a z Prostějova. V pátek 30. května 2014 se přišli příznivci zumby pobavit 
do kostelecké sokolovny. Účastnili se všichni, kdo mají rádi tanec, malí, mladí, větší i 
největší. Nejmladší účastnici byly 4 roky, ale přidaly se k nám také dospělé tanečnice 
. Při záři reflektorů se děti nejen pobavily, vyřádily, zatančily si, ale také vyhrály 
krásné ceny. Děkujeme všem rodičům i městu Kostelec na Hané za podporu a těšíme se 
na další podobnou akci. 

Za dva výše uvedené články Zuzana Nedomová 
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SPORTOVNĚ BRANNÝ DEN – MIMOŘÁDNÉ SITUACE 

     Dne 30. 5. 2014 se žáci 1. stupně zúčastnili sportovně - branného dne, který se konal 
v povodí říčky Romže, jak bylo plánováno. I když nám občas zapršelo, proběhl den 
velmi zdárně. Žáci museli zvládnout šest stanovišť. Start všech hlídek byl na fotbalovém 
hřišti. Hlídky vyběhly jižní brankou z hřiště a po vyznačené polní cestě běžely 
k pomníčku Padlých, kde na ně čekalo první stanoviště – DOPRAVA –  a příslušníci 
Policie ČR Prostějov se záludnými otázkami. O bezpečný přesun žáků přes můstek, 
který překlenuje říčku Romži se postarala paní Vlaďka Suchánková. 

     Druhé stanoviště a) STŘELBA NA CÍL – u myslivecké střelnice -  Městská policie 
čekala na soutěžící, jejich úkolem bylo strefit se do terče, střelba ze vzduchové pušky 
byla připravena pro žáky čtvrtých a pátých ročníků. 

     Druhé stanoviště b) HOD NA CÍL – po polní cestě směrem k Bílovicím - byly 
připraveny maminky žáků. Všichni závodníci si vyzkoušeli hod do vyznačeného 
prostoru. 

     Třetí stanoviště – ZDRAVOVĚDA -  závodníci si prověřili jaké mají znalosti 
z poskytování první pomoci při různých úrazech. 

     Čtvrté stanoviště – HASIČI – čekali na naše žáky u brodu přes Romži. 

      Kluci a holky zdolávali přírodní překážku –  lano přes říčku Romži. A po překonání 
přírodní překážky se rozběhli k pátému stanovišti – JÍZDĚ ZRUČNOSTI NA 
KOLOBĚŽCE, která pro ně byla připravená. Na polní cestě za zahradami, směrem 
k fotbalovému hřišti, žáci museli projet připraveným slalomem a jízda rovně ve 
vyznačeném prostoru. Po absolvování jízdy zručnosti utíkali k fotbalovému hřišti a po 
proběhnutí západní brankou se dostali k šestému -  poslednímu  stanovišti, na které se 
všichni těšili - STŘELBA Z LUKU. Od šestého stanoviště to měli žáci jen pár desítek 
metrů do cíle.  

A jak celý den dopadl? Soutěžili jsme ve dvou kategoriích a to mladší a starší. 
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V mladší kategorii: 2. – 3. třídy se na prvních třech místech umístili tito žáci: 
1. Toman, Grepl, Jedlička (3.A) 
2. Musil, Cholínská, Štarnovská, Hudcová, Vrbová (2.A) 
2. Kristek, Bártů, Crhák, Toman (2.B) 
3. Štourač, Bouda, Sychra, Navrátil, Pekala (2.A) 
3. Kudláček, Doležel, Slavíček, Doležel (3.A) 

A ve starší kategorii: 4. – 5. tříd se na prvních třech místech umístili tito žáci: 
1. Dofková, Skládalová, Palatá, Horáková (4.A) 
2. Zavadil, Vavrečka, Šebela, Kunštátský (5.A) 
3. Grulich, Drápal, Procházková (4.B)  

     Závěrem bychom rádi poděkovali panu místostarostovi Mgr. Františku Horákovi za 
sponzorský dar, Policii ČR Prostějov, městské policii a hasičům z Kostelce na Hané, 
zdravotníkům a rodičům žáků na jednotlivých stanovištích, kteří nám jako každý rok 
obětavě pomáhali celou akci zabezpečit. Dík patří i našim žákům z devátých ročníků, 
kteří pracovali na jednotlivých stanovištích jako instruktoři.  

Za žáky I. stupně Mgr. Jarmila Weissová       
 

 
JSME DRUZÍ V NÁRODNÍM FINÁLE 

     Ve čtvrtek a pátek 22. - 23. 5. 2014 se ve Velké Bystřici konalo celonárodní finále 
v házené „ Novinářský kalamář“. Tato soutěž je vypsána pro žáky 5. – 7. ročníku, kteří 
jsou narozeni v letech 2000 – 2002. Naši kluci se do tohoto finále probojovali přes 
okresní a poté krajské kolo, která obě vyhráli. Ve Velké Bystřici se sešlo 8 chlapeckých 
a 10 dívčích družstev. Hrálo se ve dvou skupinách a my jsme byli vylosováni do skupiny 
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s Plzní, Prahou a Novým Veselím. Ve druhé skupině hrála družstva Zubří,                  
Frýdku – Místku, Újezdu u Brna a Velké Bystřice. 

     Ve čtvrtek se hrálo o umístění ve skupinách a v pátek se odehrály zápasy o celkové 
umístění v turnaji. Ve skupině B jsme skončili na druhém místě a druhý den nás čekal 
vítěz skupiny A Frýdek – Místek. Hned ráno na nás čekaly malé komplikace, kdy při 
průjezdu Olomoucí v 7:50 jsme obdrželi telefonát, že nám byl zápas přesunut z 8:40 na 
8:00. Nejdříve nás to všechny nemile zaskočilo, ale nakonec nám to možná i pomohlo, 
protože kluci neměli čas přemýšlet o silném soupeři z Frýdku, do zápasu vletěli a rvali 
se o výsledek jako lvi. Frýdek porazili a čekalo nás finále se Zubřím. Finále se už tak 
nevyvedlo, nejdříve byli kluci zklamaní, ale jejich pokřik „tak jsme druzí no a co„ mluví 
za vše. Dokázali to, co se ještě za posledních deset let nepodařilo žádné škole 
v Olomouckém kraji. A já jsem na ně moc pyšná. Mají bojovného ducha, který jim 
doufám vydrží.  

     Velké dík patří trenéru Radku Flajsarovi, který byl ochotný se mnou finále ve Velké 
Bystřici absolvovat, a také rodičům, kteří si udělali čas a přijeli nás povzbudit. 

    Děkujeme městu Kostelec na Hané, které finančně podpořilo účast žáků kostelecké 
školy v národním finále.  

Mgr. Lucie Ševčíková 

Reprezentovali nás: Zlámal Martin 5.B, Ševčík Jan 6.A, Knápek Dušan 6.A, Růžička 
Petr 6.A, Karvay Daniel 6.A, Kolář Adam 7.A, Pospíšil Vojtěch 7.A, Blaha Šimon 7.A, 
Nevrla Michal 7.A, Karvay Ondřej 7.B, Grulich Jakub 7.B. 

Celkové pořadí: 
1. Zubří 
2. Kostelec na Hané 
3. Frýdek – Místek 
4. Nové Veselí 
5. Újezd u Brna 
6. Plzeň 
7. Velká Bystřice 
8. Praha 
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DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 
 

 

NOČNÍ MŮRA SE STALA SKUTEČNOSTÍ 

     Čtvrteční večer 24. 4. 2014 zůstane dlouho v paměti zaměstnanců domova pro 
seniory i všech zúčastněných. Analogie „tří šestek“ v podobě „tří čtyřek“ je opravdu až 
nebezpečně podobná. To co bylo noční můrou, se stalo skutečností. Zvuk sirény a 
výjezd našich hasičů ve mně vzbuzoval obavy a můj zrak vždy směřoval k našemu 
domovu pro seniory. 

     Shodou okolností jsem v osudný den pobýval v zahraničí a zpráva o požáru na 
domově byla pro mě jako z jiného světa. Následovala vyčerpávající cesta zpět 
s minimem informací co se děje, zda jsou naši klienti v pořádku, jestli se nikomu kdo 
zachraňoval nic nestalo, s  plnou hlavou nezodpovězených otázek a hlavně nemožností 
pomoci. Po mém ranním návratu jsem viděl tu spoušť a ještě od sazí umouněné 
zaměstnance, kteří při zachraňování lidských životů a majetku města a organizace 
nasazovali vlastní životy. Díky bezchybnému postupu zdravotní sestry při zjištění 
požáru, okamžité pomoci téměř všech zaměstnanců a kosteleckých hasičů nedošlo 
k tomu nejhoršímu a jednalo se opravdu o minuty. Do příjezdu kostelecké jednotky 
evakuaci a záchranné práce řídila s rozhodností sobě vlastní vrchní sestra Táňa 
Hrabalová. Následně spolupracovala s naší jednotkou dobrovolných hasičů, kdy 
poskytovala společně s dalšími pracovníky první pomoc po evakuaci obyvatel ze 
zasažených pokojů. Čtyři obyvatelé byli odvezení k hospitalizaci rychlou záchrannou 
službou z důvodu nadýchání se zplodin. Ani ve snu by mě nenapadlo, co může způsobit 
zkrat elektroinstalace a elektrospotřebiče. Nicméně denní rytmus našeho domova nejde 
zastavit. Díky práci, ochotě, obětavosti a maximálnímu nasazení všech přítomných 
pracovníků byly do ranních hodin společné prostory v mezích možností připraveny a 
zajištěn tak nepřetržitý provoz s minimálním omezením. Při těchto pracích byli 
nápomocni i starosta města Ladislav Hynek s místostarostou Františkem Horákem.  

     Páteční ráno bylo provázeno ataky senzacechtivých médií. Primárně ale bylo nutné 
zajistit hlášení škodné události, předložit všechny potřebné dokumenty hasičům a 
Policii ČR, začít pracovat na odstranění škod vzniklých při požáru.  Bylo nutné zajistit 
specializovanou firmu, která se zabývá sanací škod po požárech, má tradici a renomé. 
Společně s místostarostou Františkem Horákem jsme vybrali brněnskou firmu, která 
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v pátek odpoledne začala s odstraňováním škod. Když mi technik firmy sdělil, že za 
čtyři dny nám budou předávat pokoje kompletně sanované a se všemi revizemi, nemohl 
jsem uvěřit. Zakouřené a sazemi černé stěny a vybavení ve dne působily ještě děsivěji 
než pří mém příjezdu před svítáním. Hodinu od hodiny byly vidět výrazné pokroky 
v odstraňování nečistot a to potvrdilo správný výběr firmy.  Firma pracovala od brzkých 
ranních hodin do pozdních večerních. O tom se přesvědčil i místostarosta František 
Horák, který v sobotu i v neděli přišel na vlastní oči zkontrolovat postup prací.   

     V sobotu jsme společně s vrchní sestrou Táňou Hrabalovou jeli navštívit 
hospitalizované klienty, a zpráva ošetřujícího personálu, že tato událost nebude mít 
následky na zdravotním stavu našich obyvatel byla pro nás velmi potěšující. 
S některými jsme měli možnost si popovídat a jejich přání vrátit se co nejdříve do 
domova bylo velice pozitivní, takže pokoje musely být co nejdříve připraveny.  Povedlo 
se. V úterý odpoledne byly předány sanované, vymalované pokoje, vyčištěný nábytek i 
polohovací lůžka, vymalovaná chodba, opravená elektroinstalace. Uprostřed týdne jsme 
nechali vymalovat schodiště a vstupní halu. Obyvatelé se z hospitalizace vraceli do 
připravených pokojů a po požáru zůstali už jen „černé“ vzpomínky. V  následujících 
dnech po debatě s místostarostou města F. Horákem v oblasti zvýšení bezpečnosti 
obyvatel došlo RM ke schválení návrhu o rozšíření elektronické požární signalizace i 
do dalších prostor domova. 

     Chci poděkovat a ocenit jednotku dobrovolných hasičů Kostelce na Hané, kteří 
společně se zaměstnanci domova včas evakuovali obyvatele ze zasažených prostor a 
člověk si až při takové události uvědomí, co může znamenat pár minut - žití nebo nežití. 
Rovněž chci výrazně ocenit pomoc, operativnost, nasazení zaměstnanců, kteří dorazili 
do domova ještě před příjezdem specializovaných jednotek a maximálně přispěli k 
záchraně lidských životů, majetku, k zajištění provozu domova bez výraznějšího 
omezení. Prokázali tím svoji morální sílu, týmovost, sounáležitost s obyvateli domova 
a organizací.  Jsem na všechny náležitě pyšný a právě v takových  krizových situacích 
se ukáže síla týmu.  Slova zasvěcených odborníků  - „jak silné je vedení, tak silný je 
tým“ - jsou pro mě velmi potěšující.  

     Na závěr chci ještě poděkovat vedení města za morální podporu a pomoc při řešení 
následků požáru. 

Mgr. David Ševčík, ředitel 



18

18 
 

NOC KOSTELŮ 2014 

     V pátek 23. května 2014 se na mnoha místech v naší republice otevřely brány a dveře 
kostelů v rámci Noci kostelů, chcete-li, lze také říci Den otevřených dveří. Akce vznikla 
v roce 2001 v Německu a první ročník v ČR byl vyhlášen na 29. 5. 2009, letos tedy 
pošesté. V prostějovském děkanátu se zapojilo 21 kostelů, mezi nimi i náš farní kostel 
sv. Jakuba Staršího, letos počtvrté. Smyslem Noci kostelů je umožnit široké veřejnosti 
nezávazné přiblížení se a setkání s křesťanstvím, představit kostel jako prostor pro 
modlitbu, vzdělávání, kulturu a jako nositele historie. V jejím rámci jsou ve večerních 
a nočních hodinách zpřístupněny prostory kostelů, ve kterých se zdarma konají 
koncerty, komentované prohlídky, výstavy apod. Je možné nahlédnout do sakristie, 
zkusit si zahrát na varhany, vystoupat do věže, prožít liturgii nebo jen vnímat to, co bylo 
inspirací pro stavitele křesťanských chrámů. 

     Brána a dveře kostela sv. Jakuba Staršího se návštěvníkům otevřely před 16 hodinou 
a uvnitř je přivítaly děti ze ZUŠ s koncertem skladeb, které nacvičily. V půlhodině od 
17 hodin si mohli přítomní prohlédnout kostel a od 17:30 mohli být přítomni mši sv. za 
rodiny, která byla zakončena společnou i osobní modlitbou za naše blízké. Od 17:15 až 
do 20:30 se otevřely nedočkavým čekajícím (bylo jich kolem 100) dveře kostelní věže 
a od pohledu z věžních oken neodradilo ani 110 schodů ke zvonu. Od půl šesté pan 
Jaroslav Lének ve fundovaném výkladu seznámil posluchače s historií kostela a 
výtvarnými a architektonickými památkami. V 19 hodin zazněly první tóny fanfár 
žesťového kvartetu z kostelní věže a poté v kostele z kůru vystoupení Svatojakubského 
chrámového sboru. Na své si přišli rovněž příznivci kostelecké skupiny Noproblém, 
která rozezpívala chrámové prostory spirituály a gospely. Věřící měli od 21 hodin 
příležitost k tiché modlitbě a na závěr bylo uděleno požehnání městu a světu. Během 
celého večera si mohli návštěvníci prohlédnout roztomilé kresby žáků MŠ a ZŠ, jejichž 
námětem byl letošní Rok rodiny, a výstavu fotografií s komentáři k jednotlivým 
kosteleckým zvonům. Na své si přišly i děti, které v průběhu podvečera mohly malovat 
nebo vyrábět drobné dárky, za což následovala sladká odměna. Pestrý program i 
doprovodné akce letos sledovalo asi 250 návštěvníků, kteří odcházeli obohaceni a 
spokojeni. 

Mario Buzzi 
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VÁLEČNÝ OSUD NAŠICH ZVONŮ 
 
 

Z kostelecké farní kroniky. 

     Je doba vzpomínání, a dovolte říct, že i připomínání. 100 let je z pohledu člověka 
velmi mnoho, z pohledu historie však jen maloučko. U nás máme mír, ale jen nedaleko 
od nás je válka a mír není v mnoha zemích této planety. Paměť člověka není 
nejspolehlivější a pak, na špatné časy je prý lépe zapomenout. Je ale dobré vědět, co 
prožívali naši předkové, co museli obětovat, abychom žili v míru. Není na škodu otevřít 
staré anály, začíst se a zamyslet se, co všechno znamenala válka pro naše prarodiče, pro 
naše příbuzné, naše spoluobčany, kteří nesli její zátěž dlouhá léta a čeho jsme ušetřeni. 

     V červenci roku 1914 vypukla I. světová válka. To už převážně cituji z kostelecké 
farní kroniky. “Kdekterý kloudný mužský musel narukovat. Rodičům vzali syny - často 
ještě děti, brali bratry, dítkám otce. Polní práce obstarávaly ženské. Rekvírovalo se, co 
se dalo. Předsedové rekvizičních sekcí byli učitelé. Kdo jim dal zadarmo mouky, vyšel 
dobře. Pisatel, bez vědomí domácích vybudoval skrýš, do níž v noci, když všechno 
spalo, odnášel obilí. Mlelo se na lístek, ale pisatel uprosil mlynáře, že mu na jeden lístek 
semlel dvakrát. Na faře tedy nouze nebyla a mohlo se po krajíčku chleba udělovati 
chudým, kteří pro Boha a všechny svaté prosívali o kousek chleba. 

     Roku 1916 a 1917 se rekvírovali píšťaly z varhan a zvony. Farnímu kostelu vzali 
velký zvon o váze 840 kg z r. 1777 a zvon sv. Cyrila a Metoděje zvaný sirotek, ve váze 
224 kg přelítý roku 1894 a umíráček o váze 16 kg s překrásným hlasem. Také z kaple 
Bílovské, Čelechovské a Lutotínské byly vzaty zvony. Pozn. autora: posouváme se do 
r. 1924…Osm let už oloupena stojí naše věž - osm let už krajem nezní milých zvonů 
hlas. Marné prosby o jejich obnovení. O Vánocích 1924 bylo tedy rozhodnuto o sbírce, 
která mimo očekávání měla velký úspěch. A tak se konalo. Ke zhotovení zvonů vybrána         
fy. Manoušek a spol. Dle smlouvy byly zvony zhotoveny a dodány: 

1. Bronzový zvon o váze 890 kg s obrazem sv. Cyrila a Metoděje 
2. Bronzový zvon o váze 336 kg s obrazem sv. Anny 
3. Bronzový zvon umíráček 51,30 kg s obrazem sv. Josefa a s věnováním P. Františka 
Karase - Rodákům 1925. 
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     Aby nikdy nemohlo být sporů o původu těchto zvonů, každý z nich opatřen nápisem: 
Pořízen ze sbírek ř. k. farníků r. 1925. Cena zvonů dle uchovaných účtů u farního úřadu 
43.272,12 Kč.  

     21. 5. 1925 na Slavnost Nanebevstoupení Páně slavnostním průvodem jakého není 
pamětníka, byly zvony z Bílovic, kde byly dočasně uloženy, dopraveny do Kostelce, 
posvěceny a umístěny na věži, ne bez obtíží, ale přece šťastně. Jediný zvon, který se 
podařilo tehdejšímu faráři zachránit, dostal vzácnou společnost nových zvonů. Zvony 
v krásném souzvuku s oním zvonem zachráněným, nesou se opět nad naší krajinou.“  

     Dnes hledíme s úctou, za jak kratičkou dobu bylo vše hotovo, bez státních dotací a 
fondů EU, bez techniky naší doby. Jaká musela být touha a jaké nasazení tehdejších 
lidí! Tolik o osudu našich zvonů, který dopadl šťastně. Ne tak osudy mnohých vojáků, 
kteří se již nikdy domů nenavrátili. A ti, kteří se vrátili, mnozí navždy zmrzačeni na 
tělech i duších, nikdy nezapomněli. Zde připomínám rodinnou kroniku pana A. 
Kunovského, z níž byly některé pasáže v KN před časem zveřejněny. Z ní číst by měl 
v nadcházejících dnech snad každý z nás. Možná bychom si více vážili míru a svobody, 
hodnot, které nejsou ve světě samozřejmostí. Kdosi spočítal, že v historii lidstva bylo 
na světě pouze několik dnů, kdy nebyla nikde válka. 

     Dodnes žijí v Kostelci příbuzní těch, kteří ve válce padli. S radostí a porozuměním 
sledujeme, že započalo restaurování památníku obětem 1. světové války před naší 
„starou školou“. Takových památníků je v naší vlasti mnoho. Snad nám nedají zcela 
zapomenout. Oním výše citovaným pisatelem byl kněz P. Matouš Vavřínek, který 
v Kostelci v té době působil. Psal věcně, ale čtivě, se smyslem pro pravdu, ale i s citem 
pro události té doby a také těch následných.       

Z kostelecké farní kroniky vybrala 
a zpracovala B. Buzziová 

 
 

 

Loučení se zvony před branou 
kostela (na snímku P. Ryšavý, 
zástupce obce, v pozadí vojska). 
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ - HK 
 
 
 

Družstvo mužů 

     Družstvo mužů zahájilo letní přípravu v měsíci srpnu pod vedením nového trenéra 
Zdeňka Čtvrtníčka z Litovle. K týmu se připojili zkušení hráči Roman Bakalář a bratři 
Pavel a Marcel Knéblovi. Letní příprava probíhala v duchu nabírání fyzické kondice 
s postupným přechodem k technice ovládání míče, střelby a nácviku herním kombinací. 
Letní příprava vyvrcholila tradičním turnajem Semo Cup pořádaným naším oddílem. 
Na tento turnaj byla pozvána družstva I. ligy z Litovle, Bohunic a Dukly Praha B. Dle 
papírových předpokladů se naše mužstvo umístilo na posledním čtvrtém místě, ale byl 
splněn cíl sehrát utkání s kvalitními celky v rámci přípravy na soutěžní ročník II. ligy. 
Mírným zklamáním byl neúspěch v I. kole poháru Českého svazu házené na půdě 
divizního Droždína. Tím byla letní příprava ukončena. 

     V podzimní části sezony odehrálo mužstvo 11 soutěžních utkání v rámci II. ligy Jižní 
Morava, ve kterých nenašlo přemožitele. Ztráta pouhých tří bodů z dvacetidvou 
možných za tři remízy a umístění na druhém místě se stejným počtem bodů jako vedoucí 
Olomouc, bylo jistě milým překvapením. Zvláště po výše uvedených nepříliš 
přesvědčivých výkonech v přípravě a Českém poháru. V mužstvu se podařila skloubit 
zkušenost a vyzrálost starších hráčů s dravostí a bojovností hráčů mladších ročníků. 

     Během zimní přestávky bylo sehráno několik přípravných utkání s okolními celky. 
Rovněž se pracovalo na vylepšení jednak fyzické kondice, zlepšení obranné fáze 
s přechodem do rychlého protiútoku a herních kombinací. Za přínosnou lze považovat 
spolupráci s házenkáři z veteránského klubu HKKH Haná, se kterými bylo v rámci 
tréninků sehráno několik utkání. 

     Za nepovedenou je třeba označit jarní část sezony, ve které družstvo získalo jen pět 
bodů, což bylo, proti devatenácti bodům získaných v podzimní části, zklamáním. 
Rozčarování fanoušků způsobily zejména porážky v domácích utkáních. Nelze zcela 
jednoznačně určit příčiny tohoto výkonnostního propadu. Faktorů je jistě více. Nízká 
tréninková účast, z části jistě zapříčiněná pracovními a studentskými povinnostmi, 
podvědomé uspokojení s povedeným úvodem sezony i do jisté míry podceněním 
soupeře spojené s ne stoprocentním výkonem na hřišti. Celkové páté místo v uplynulém 
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ročníku II. ligy však lze považovat z úspěch, neboť před zahájením sezony byl úkol 
udržet příslušnost k II. lize JM. 

     V nastávající sezoně je třeba vyřešit několik nastalých problémů. Jedním z nich je 
odchod trenéra Zdeňka Čtvrtníčka zpět do Litovle, kde přijal nabídku na trénování 
dorostenců. Tým dále opouštějí bratři Knéblové a Roman Bakalář, kteří již vzhledem 
k věku nechtějí hrát házenou na úrovní II. ligy. Tímto bych rád všem jmenovaným 
poděkoval za práci pro mužstvo a popřál jim ať už do sportovní, ale zejména životní 
dráhy hodně štěstí a zdraví. Úkolem, kterým se nyní vedení klubu bude zabývat, je 
zejména zkonsolidování hráčského týmu a zajistit k němu nového trenéra. K tomuto 
bych chtěl členům výboru popřát šťastnou ruku a hodně psychických i fyzických sil. 
Rovněž bych jim chtěl, jménem hráčů i dnes již bývalého trenéra, poděkovat za 
podmínky, které vytvořili pro co nejsnadnější chod klubu a za velice kvalitní zázemí 
zejména pro hráče a realizační tým.     

 

Miniházená “4 + 1“ 

     Rok 2013 se nesl v duchu dokončení sezony 2012/2013 a zahájení sezony 
2013/2014, a dvou dosti podstatných změn. Jednou z nich bylo, že jako trenér skončil 
pan Petr Kudláček, který se rozhodl věnovat školní lize házené a na jeho místo nastoupil 
jeho dosavadní asistent Ivo Chalupecký s novým asistentem Janem Greplem. Druhou 
změnou je, že bylo rozhodnuto rozdělit družstvo miniházené na starší a mladší a oba 
celky přihlásit do soutěže, jenž se hraje formou turnajů o čtyřech až pěti družstvech. 

     Nejprve ke konci sezony 2012/2013. Ta se díky zlepšeným výkonům vydařila. Po 
nevydařeném domácím turnaji a turnaji ve Velké Bystřici, kde naši chlapci skončili na 
předposledním čtvrtém místě, a po třech třetích místech na Zoře Olomouc, UP Olomouc 
a v Žeravicích, následovalo druhé místo na palubovce Tatranu Litovel a nakonec 
vítězství na půdě celku Cement Hranice. Během prázdninové přestávky, na konci srpna, 
proběhlo třídenní soustředění ve sportovním areálu města Kostelce na Hané, kterého se 
zúčastnilo deset dětí. Jednalo se o celodenní tréninkovou přípravu rozdělenou do tří 
jednotek se zaměřením na fyzickou kondici. Fyzická zátěž byla přizpůsobena věku dětí 
i počasí, s dohledem na pitný režim a příjem energie. Dle ohlasů samotných dětí i jejich 
rodičů bylo soustředění považováno za velmi přínosné. 
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     Následující sezona 2013/2014 byla zahájena v září. Díky náboru a spolupráci se 
školní ligou, kterou vede výše uvedený pan Petr Kudláček, se i po odchodu dětí ročníků 
narození 2002, podařilo navýšit počet hráčů. Tomu pomohlo rozdělení družstev na starší 
(tj. ročníky narození 2003 a 2004) a mladší (tj. ročníky narození 2005 a mladší). Počet 
hráčů, kteří nyní navštěvují miniházenou, se navýšil na 23 dětí.                                                                                       
Během turnajů se budou děti utkávat s různými týmy Olomouckého kraje. Jedná se o 
STM Olomouc, Zora Olomouc, SK UP Olomouc, Tatran Litovel, DHK Litovel, Cement 
Hranice, SK Žeravice, Sokol Prostějov, Sokol Horka nad Moravou a Sokol Senice na 
Hané. 

     Tréninky probíhají třikrát týdně po hodině a to v úterý, ve čtvrtek a v pátek. Obě 
družstva, starší i mladší, trénují společně, pouze je přihlédnuto k míře zkušeností 
zejména nově příchozích. Tréninkové jednotky jsou zaměřeny jak na zvyšování fyzické 
kondice, tak na tělesnou obratnost, ale především na práci s míčem. Jedná se o 
zpracování míče, přesnost přihrávky, pohyb s míčem (tj. zejména dribling, přihrávky 
v běhu apod.), střelba na branku atd. 

     Závěrem bych rád dodal, že bez podpory rodičů, díky kterým mám informace, že 
děti sport baví, bychom se opravdu neobešli a chtěl bych jim za to poděkovat. Rovněž 
bych rád poděkoval všem, kteří jakkoli podporují sport, zejména jedná-li se o sportování 
dětí, protože dle mého názoru je sport jednou z mála aktivit, které dokážou děti odpoutat 
od počítačů, tabletů, mobilních telefonů a ostatních vymožeností dnešního 
přetechnizovaného světa.  A co je ještě důležitější, od nástrah jako jsou drogy, alkohol, 
cigarety, automaty a podobná lákadla k „ukrácení“ nudy. Rovněž chci poděkovat svému 
předchůdci p. Kudláčkovi, svému asistentovi J. Greplovi, výboru TJ Sokol Kostelec na 
Hané - HK za zázemí a nejen materiální podporu a v neposlední řadě i městu Kostelec 
na Hané za případnou finanční pomoc klubu a možnost využívání areálu města. 

Ivo Chalupecký   
hráč TJ Sokol – HK a trenér miniházené 
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JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení čtenáři,  

     dovolte mi, abych Vás i v tomto vydání našeho periodika seznámil s činností 
kosteleckých hasičů. Uplynulé období bylo o něco „bohatší“ na výjezdy. Zasahovali 
jsme u požárů, dopravních nehod, popadaných stromů i prvních včelích rojů. Z těch 
zajímavějších výjezdů bych určitě zmínil požár rodinného domku v Pěnčíně ze dne       
16. března, požár střechy řadového rodinného domku v Plumlově o dva dny později, 
nebo velice vážnou dopravní nehodu osobního automobilu z 6. května na silnici z Kaple 
do Líp.  

     Den, který se ovšem hasičům vryje na dlouho do paměti, je 24. duben. Je to den, 
který s sebou přinesl jednu z nejvážnějších událostí v Kostelci za několik posledních 
let. Hasičům začal tento den již v 7:33, kdy vyjížděli k prvnímu drobnému požáru uvnitř 
průmyslového objektu na Smržické ulici. Tento výjezd měl být předzvěstí toho, co nás 
bude čekat večer. V 19:29 se v Kostelci rozhoukala siréna podruhé. Informace, kterou 
jsme obdrželi od operačního střediska HZS, hovořila o požáru domova důchodců 
s uvězněnými seniory uvnitř. V té samé době hoří stolárna v Plumlově, takže jednotky, 
které jinak vyjíždí k zásahu do Kostelce jako posilové, jsou teď u jiné události a 
v prvních minutách se musíme spolehnout jen na svou techniku a schopnosti. 
Standardně zajišťujeme výjezd 4 hasičů a jedné cisterny do pěti minut od vyhlášení 
poplachu. Na domov nás vyjelo 9 a cisterny rovnou dvě za necelé tři minuty. Pět minut 
od ohlášení již byla první cisterna na místě. Bohužel se potvrdilo dramatické hlášení. 
Uvnitř pokojů jsou nehybní senioři, na chodbách není kvůli silnému zakouření vůbec 
vidět. Ihned bylo zahájeno odvětrávání zakouřených prostor a nucená evakuace. V té 
době přijíždí jednotka HZS a dobrovolná jednotka z Vrahovic. Během následujících 
deseti minut se daří dostat všechny zraněné na provizorní obvaziště, kde už pracuje 
záchranná služba a seniory, kteří nevykazují zranění, odsunout do kouřem nezasažených 
částí objektu. Sedm důchodců vyžaduje zdravotní ošetření, čtyři z nich pak odváží 
záchranná služba. Zásah pomalu končí a je možné začít sčítat škody, které způsobil 
požár drobného elektrospotřebiče. Je 21:16, když se vracíme zpět do zbrojnice. To je 
jen hrubý nástin toho, co někteří z Vás viděli na vlastní oči, nebo shlédli v televizním 
zpravodajství. Teď bych si dovolil pár poznámek o pozitivech, která už tolik zmiňována 
senzacechtivými médii nejsou a přitom by si to zasloužili. Začal bych zaměstnanci 
domova, ať už těmi, kteří měli ten den službu, nebo jen spontánně přišli pomoct. 
Z pohledu hasiče byla jejich práce nedocenitelná. I když kostelecký domov důchodců 
známe, tak nám poskytli další cenné informace, zamezili šíření požáru před našim 
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příjezdem a značnou měrou se podíleli na evakuaci seniorů. Spolupráce s ostatními 
složkami IZS (hasiči, policie, záchranná služba) byla také na perfektní úrovni. To, co 
nezasvěcenému divákovi mohlo připadat jako chaos, byl ve své podstatě jen dobře 
fungující „záchranářský stroj“. Za zmínku stojí i přítomnost zástupců města na místě 
hned od prvních chvil požáru.  

     Z pohledu kosteleckého hasiče bych pak určitě vypíchnul i několik faktů o nás. 
Setkáváme se s tím, že náš provoz je drahý a kupujeme si třeba i nadstandardní 
vybavení, jenže právě tohle vybavení, moderní dýchací přístroje, komunikační technika, 
kvalitní zdravotnické školení, nebo druhá cisterna se ukázaly právě při požáru v domově 
jako nutnost, která zachraňuje životy. 

     Konečná bilance – evakuováno několik seniorů, z života ohrožujícího prostředí 
zachráněno 7 osob, 4 vážně zranění si vyžádali další lékařské ošetření, škoda v řádech 
stovek tisíc korun…. Ale to nejdůležitější, nikdo nezahynul. Být tento požár zjištěn o 
pár minut později, mohla být bilance mnohem tragičtější. 

                                         Petr Látal 
velitel 

 
 

 

23. Setkání Kostelců v Kostelci u 
Holešova – Hasičská soutěž 
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